
24. Työ- tai virkaehtosopimuksiin perustuvia paikallisen sopimisen mahdollisuuksia ja 
laajuutta tulisi mielestäni?
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19. Työ- tai virkaehtosopimukseen perustuvan paikallisen sopimisen neuvotteluissa
neuvottelutulokseen pääseminen on mielestäni?
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16. Mitä hyötyä työ- tai virkaehtosopimukseen perustuvasta paikallisesta sopimisesta
mielestäsi pitäisi olla?
Valitse enintään 5 vaihtoehtoa
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Muu, mikä; 0
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Työhyvinvoinnin lisääminen
Työntekijöiden mahdollisuutta vaikuttaa omaan työhönsä…

Työn joustavuus
Työntekijän/henkilöstön etujen ja aseman turvaaminen ja…

Työehtojen parantamista
Paikallisen neuvottelu- ja sopimuskulttuurin kehittäminen

Työmotivaation lisääminen
Luottamuksen parantaminen työpaikoilla

Lomautusten ja irtisanomisten yms. välttäminen
Työpaikkakohtaisten olosuhteiden huomioiminen

Työnantajan toiminnan kehittäminen
Työnantajan tuottavuuden ja tehokkuuden ylläpito ja/tai…

Työnantajan kilpailukyvyn ylläpito ja/tai parantaminen
Uusien työpaikkojen syntyminen yritykseen

Säästöt
Työnantajan kannattavuuden ylläpito ja/tai lisääminen

Uuden liiketoiminnan syntyminen
Ei mitään hyötyä

En osaa sanoa
Muu, mikä



20. Mitkä ovat suurimmat esteet ja vaikeudet tällä hetkellä työpaikallasi paikalliseen 
sopimiseen liittyen?
Valitse enintään 5 mielestäsi suurinta estettä tai vaikeutta

59%
45%

32%
24%
24%
24%

18%
17%

16%
15%

13%
12%

11%
11%

9%
7%

6%
5%

3%
4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Henkilöstön asema ei ole riittävän tasavertainen…
Työnantaja sanelee ehdot ottamatta huomioon…

Paikallisen neuvottelu- ja sopimuskulttuurin puuttuminen
En luota työnantajaan riittävästi

Työnantaja ei näe tarvetta paikalliselle sopimiselle
Henkilöstön edustajalla ei ole tarpeeksi aikaa perehtyä…
Miellän paikallinen sopimisen ensisijaisesti työehtojen…

Tarpeellisten, oleellisten ja riittävien tietojen puute…
En tunne työ- tai virkaehtosopimusta ja/tai…

Työnantajalla ei ole osaamista toteuttaa paikallista…
Henkilöstön edustajan tai yksittäisen työntekijän…

Kustannusten nousu
Sopimusneuvottelut ovat aikaa vieviä

Työnantajan painostus
Henkilöstö ei koe paikallista sopimista tarpeelliseksi

Hallinnollisen työn lisääntyminen
Työ- tai virkaehtosopimus ei salli sopimista asioista, joista…

En osaa sanoa
Ei mitkään
Muu, mikä
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